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A Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának

Moszkva
Szívből jövő köszönetét mondok a Szovjetunió Kommunista (bohe. 

vik) Pártjának a születésnapom alkalmából küldött testvéri üdvözletért.
Biztosítom Önöket, szeretett elvtársak, hogy fáradhatatlanul fogok 

dolgozni a román nép és a Szovjetunió népei közötti megingathatatlan 
barátság és testvéri együttműködés megerősítéséért, azért, hogy Pártunk el
sajátítsa a nagy Bolsevik Párt dicsőséges tapasztalataira szocializmus és a 
béke ügyéért folytatott harcban, azért, hogy a dolgozókat a proletárnemzet, 
köziség és a Lenin és Sztálin legyőzhetetlen zászlaja iránti hűség szellemében 
neveljük. GH. GHEORG HTU DE !

Sztálin elvtárs távirata Népköztársaságunk kormányához
\ PETRU GRÓZA ELVTÁRSNAK,

a Román Népköztársaság minisztertanácsa elnökének 
BUKAREST

Kérem a Román Népköztársaság kormányát, valamint Önt elnök elvtárs, fogadják kö- 
szönetemet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója alkalmából küldött üdvöz
leteikért és jókívánságaikért. cvmsrww

Százmillió békealáirás a Szovjet&imóban
MOSZKVA. —. (Agerpres.)A Szovjetunióban eddig 100 millió aláírást gyűjtöttek az ötha

talmi békeegyezmény megkötését követelő felhívásra. A szovjet emberek az egész emberiség 
boldogsága nevében írják alá a történelmi okmányt. Minden szovjet dolgozó szent kötelességé
nek tartja, hogy csatlakozzék azokhoz az embermillíókhoz, akik aláírták a felhívást.

Több mM 77 műié lejes
megtakarítás as 

' Az aradi vállalatok munkásai a 
szovjet sztahanovisták munkamód
szereinek alkalmazásával az év há
rom évnegyedében 77,655.050 lejt ta
karítottak meg.

A központi vasúti műhelyek mun
kásai 27 millió 964 ezer lejt,-a „No
vember 7“ üzem dolgozói az önkölt
ség csökkentésével 18,600-872 lejt ta
karítottak meg. Ezekhez az élüze-

mekhez csatlakoztak Arad többi vál
lalatai is. A „Fiamura Rosie" 7 mil
lió 021.026 lejt, a cukorgyár 6 millió 
96.089 lejt, a „December 30“ üzem 
4,557.000 lejt, a fütőház munkásai 
4,181.966 lejt, a „Victoria" szerszám
gépgyár dolgozói 1,969 285 lejt, a 
„Flora“-gyár pedig 1,724.482 lejt ta
karítottak meg.. Ezenkívül számos 
más kisebb üzem ért el jelentős meg
takarítást. ‘

Ünnepi műszak 
a kolozsvári vasúti főműhelyekben

0jabb gyilkosságra készülnek 
a görög monarcho-fasisztak

ATHÉN. — Agerpres.) A szabad 
görög rádió jelentette, hogy az athéni 
katonai vértörvényszék hétfőn éj
szaka halálra ítélte Nikosz Belojánniszt 
és 11 társát. Három más személyt 
életfogytiglani kényszermunkára ítélt 
a törvényszék.

Ezt a gyilkos határozatot — mu
tat rá a Szabad Görögország rádiója 
—, az amerikai gauleiter, Peurifoy 
hozta, már sokkal a per előtt. A 
gyalázatos ítélet kihirdetése egy , he
tet késett, mert a görög hazafiak, 
élükön Belojánnisszal, szétzúzták a

ORSZÁGSZERTE TILT AKOZ 
. BELOJÁNNISZ ÉS TÁRSAIN,
Az athéni vértörvényszék gyilkos 

ítélete Belojánnisz és a többi 11 gö
rög hazafi ellen, mélységes felhábo
rodást váltott ki hazánk dolgozóinak 
körében.

A sztálinvárosi „Breiner Béia“- 
üzemek dolgozói tiltakozó gyűlést 
rendeztek, amint hírét vették ennek 
az újabb imperialista galádságnak. A , 
gyűlésen ismét leleplezték a monar- 
cho-fasiszta görög kormány sorozatos 
gaztetteit,' amellyel amerikai gazdái
nak igyekszik kedvében járni. 
Ugyanakkor elhatározták, hogy foko. 
zott munkával támogatják a görög 
nép igazságos harcát az imperialista 
elnyomók ellen,

— Nem lehetünk közömbösek egy 
ilyen szörnyű és felháborító ítélettel 
szemben, amilyet a görög szabadság
harcosok ellen hoztak! — mondotta 
a gyűlésen Ion Viscrian sztahanovista.

Az öntöde 9. számú élbrigádja ne
vében Aurél Dumitrache elvtárs szó
lalt fel. Utána még számos élmun
kás és technikus nyilvánította ki 
megvetését és gyűlöletét az athéni 
imperialista gyilkosokkal szemben. 
Mindannyian követelték N. Belo
jánnisz és a többi halálraítélt görög 
szabadságharcos azonnali szabadon- 
bocsátását.

A gyűlés befejeztével Octavian Popa 
elvtárs, az üzemi békeharcbizott- 
ság titkára felolvasta a táviratok 
szövegét, amelyeket az üzem dolgozói 
az athéni kormányhoz és az Egyesült 
Nemzetek Szervezetéhez küldenek.

Hasonló tiltakozó . gyűléseket tar
tottak országunk számos más üze-1 
mének dolgozói is.

*
szabadságot és emberi jogokat 

követelő görög néptől halálosan rét. 
tegő athéni monarcho-fasiszta klikk 
szörnyű bűntényre készül. Peurifoy, 
görögországi amerikai helytartó pa. 
roncsára le akarja gyilkolni Nikosz 
Belojánniszt, a hős görög hazafit és 
lí harcostársát, a görög munkásosz
tály rettenthetetlen vezetőit.

.4 monarcho-fasiszta hóhérok, akik, 
nek kezéhez a görög nép legjobb 
fiainak vére tapad, féktelen és vak 
gytlltíetfíkbcn azt remélték, hogy a

monarcho-fasiszta igazságszolgáltatás 
hazugságait. A bírói összeesküvés vi
lágosan felszínre került és az egész 
nép megvetését, valamint számos 
görög személyiség felháborodását 
vonta maga. után.

A per folyamán Plasztirasz, Papa, 
gosz katonai klikkjének segítségével 
terrorintézkedéseket hozott a nép 
felháborodása ellen. így november 
13-ról 14-re.virradó éjszaka Athén, 
ben ostromállapotot hirdettek ki.

A görög nép Nikosz Belojánnisz és 
társainak megkegyeimezését követeli.

Ő GYŰLÉSEKEN KÖVETELIK 
AK SZABADONBOCSATASAT

Belojánnisz és társai ellen megrende. 
zett perrel megerősítik terroruralmu. 
kát, megfélemlítik d görög népet, Ám 
a pribékek rosszul ismerik a görög 
kommunistákat és rosszul ismerik a 
görög népet. Szelet vetettek és vihart 
aratlak!

Az athéni vérbiróságképtelen volt 
még látszatérvekkel is alátámasztani 
a hazug vádat. Nem tudta megaka
dályozni, hogy Belojánnisz ■ vádlóként 
lépjen fel és leleplezze az amerikai 
szuronyokra támaszkodó monarcho- 
fasiszta rendszer népellenes gaztet
teit. Az amerikai parancsra ítélkező 
bíróság halálra ítélte Belojánniszt és 
11 társát. Az athéni hóhérok bandája 
most a gyalázatos ítélet végrehajtásá
ra készül. \

A Belojánnisz és 11 társa ellen 
hozott ítélet, a készülő politikai gyil
kosság mélységes felháborodással tölt 
el minden becsületes embert az 
egész földkerekségen. A világ min
den szabadság és igazságravágyő 
emberével együttesen követeljük a 
Nikosz Belojánnisz és társai ellen 
hozott ítélet haladéktalan megsem
misítését és az elítélt szabadsághar
cosok szabadlábrahelyezését. Követel
jük, hogy mentsék meg az életnek 
azokat a bátor hősöket, akiket azért 
Ítéltek halálfa, mert a görög nép 
szabadságáért és függetlenségéért, 
a békéért szálltak síkra és nem vol. 
tak hajlandók semmi áron a görög 
nép ügyét elárulni.

BOGDÁN JÓZSEF dr., 
az ARLUS alelnöke '

Nikosz Belojánnisz és társai, a gö
rög nép legjobb fiai nem lehelnek 
áldozatai az athéni bírák minden jog', 
alapot nélkülöző embertelen Ítéleté
nek!

Még a mai athéni bírák se feled
jék cl Stofoklcsz szavait; „Nyomod
ba ér a mindent számontartó idő!"

As athéni bírák ne mocskolják be 
o világ közvéleménye előtt azt a nagy 
görög hagyományt, amely először 

hirdette a - humanizmust, a barbariz
mus ellenében.

Semmisítsék meg', Nikosz Belőjön, 
nisznak és társainak halálos Ítéletét.

GAAL GÁBOR egyetemi tanár, 
a RNK Akadémiájának rendes tagja 

■ ■

Felháborodva hallottam a rádióban, 
hogy a görög vésztörvényszék halálra 
Ítélte Nikosz Belojánniszt és 11 tár
sát. Mind a magam, mind a „Sov- 
rommetal" többi tisztviselője nevében 
erőteljesen tiltakozom az athéni ka
tonai törvényszék fasiszta Ítélete el
len, amely a görögxnép legjobb fiait 
akarja megsemmisíteni, amiért az 
egész világ előtt leleplezik a monar
cho-fasiszták gyalázatos bűntetteit.

Tiltakozunk a görög monarcho-fa
siszta kormány újabb, minden eddi, 
ginéi aljasabb eljárása ellen és köve
teljük Belojánnisznak és Í1 társának 
szabadlábrahelyezését és áz ellenük 
hozott halálos ítélet megsemmisítését.

POSTÁS SÁNDOR, 
. a resicai „Sovrommetal“.üzemek 

tisztviselője

. & .
'A világ, összes dolgozói és béke

harcosai felemelték szavukat az elő. 
készített gyilkosság — Nikosz Belo
jánnisz és társainak elitélése ellen.

A szabadsághősök felett ítélkező bíró
ság jól tudta, hogyha pillanatig kés
lekedik, a világ közvéleménye nem 
engedi meg, hogy végrehajtsák gaz
tetteiket. Ezért siettek meghozni a 
döntést. A döntés nem Váratlan, de 
nem kevésbbé vérlázitó. Nikosz Belo
jánniszt és 11 harcostársát az impe
rialisták bérencei halálra ítélték. De 
az emberiség békevágyát és szabad
ságvágyát nem tudják' elnémítani. A 
népek felemelik tiltakozó szavukat a 
görög hazafiak életéért. Az elitéit 
hősök elvlársainak tábora ezekben a 
percekben is, amikor Görögország hó. 
hérai újabb gyilkosságra készülődnek 

egyre növekszik. Épp ugy, mint 
a népek haragja és felháborodása, A 
gyilkosok rémülete egyre nő, mert 
érzik ők is, hogy:

flgy ember eleshet 
Kigyulhat egy ország. 
De a csizmák az eszmél 
Bárba nem tiporják.

A görög hazafiakat meg fogja 
menteni a népek felháborodott tillo- 
kosásának parancsszava, de a szabiid- 
ságharcosok gyilkosai számára nincs 
és nem lesz kegyelem!

HORVÁTH IMRE, költői

, Á kolozsvári vasúti főműhe
lyekben a párttagok kezdeménye
zésére November 15-én ünnepi 
műszakot tartottak a-városi párí- 

■ bizottság konferenciájának tiszte
letére. Az ünnepi műszakon a dol
gozók a termelés emelésével, a mi
nőség megjavításával fejezték ki a 
Párt iránt érzett szeretetüket és 
hűségűket. A munka előkészítésé
vel, Jó megszervezésével és oda- 
adóan végzett munkájukkal bizto
sították az ünnepi műszakra vál
lalt feladataik teljesítését.

Kimagasló egyéni ' eredménye
ket értek el a mozdonyosztályon 
Kovács-András a esztergályos, aki 
65. Barabás Mihály füstszekrény- 
szerelő és Kelemen' János henger- 
fúró pedig .60 százalékkal haladva

ÉSZSZERÜSITÉSÜNKKEL
< ...megkönnyítettük'

MUNKÁNKAT

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) Az étolaj-kimérés az 
„Alimentara“ 12. számú fiók
üzletében hosszú időn át meg
oldatlan kérdés volt. Az olajat 
ugyanis 20 méternyi távolság
ból kellett a hordókból a tar
tályba hordani.

Nem olyan rég egy elromlott 
olajszivattyuzó készüléket fe
deztem fel a raktárban. Hama
rosan hozzá is fogtam a készü
lék kijavításához. Munkatár
saim szívesen segítettek és 
üzembehelyeztük a pumpát. A 
készülék segítségével most már 
az olajat a hordókból egyene
sen a tartályba szivattyúzzuk 
át. Fáradságot és egyben je
lentős időmegtakarítást érünk 
el az észszerüsitéssel.

Dávid Viktor
az „Alimentara" dolgozója

Incze Dániel kollektivista 
25 mázsa burgonyát vitt haza

BERKENYES. — (Levele
zőnktől.) Kollektív gazdasá
gunk egy éve alakult. Az eltelt 
esztendő alatt sok nehézséget 
kellett leküzdenünk Számtalan 
kulákfurfang, a reakció mes
terkedése s nagyon sok esetben 
tudatlanságunk gátolta mun
kánkat, előrehaladásunkat. 
Azonban megbirkóztunk a ne
hézségekkel. Pártunk vezetésé
vel legkeményebb fegyverünk 
a szorgalmas munka volt. S 
ennek árán bőséges termés
eredménnyel zártuk az első 
esztendőt és bebizonyítottuk a 
kollektív gazdálkodás felsőbb
rendűségét, a kisparccllákon 
folytatott gazdálkodással szem
ben.

A burgonyatermést a napok
ban osztottuk szét Mindenki 
megkapta a munkája után 
járó részt, Incze Dániel pél
dául szorgalmas munkájáért 

‘túl normájukat. A kazánkovács 
osztályon Fulea Petra 60 és Bíró 
Ferenc 50 százalékos normatultel- 
jesitéssel tűntek ki. Jól dolgo
zott a szerszámkovács-mühelyben 
Incze Gyula csoportja. Kuznyecov 
munkamódszerét; alkalmazva napi 
előirányzatukat 80 százalékkal tel
jesítették túl. Áz ünnepi műszakon 
magas teljesítményekkel mutattak 
példát a műhely kommunista esz- । 
tergályosai: Salanta loan élmunkás 
155, Bagosi Béla élmünkás 150 
és Turdean. losif 105 százalékot 
termeltek naponta .normájukon fe
lül. , . - . ,

Az elért eredmény eket összegez
ve, ezen a- napon a kolozsvári vas- : 
úti főműhelyek 25 százalékkal ha
ladták túl napi előirányzatukat.

Incze József „Unírea“-gyári ét- 
öntő 1952-re termel. Naponta 240 ' 

százalékot ér el.

csupán burgonyából 25 mázsát 
kapott. Ugyanannyit vitt haza 

Ufoldovan Vasile is, aki szintén 
'odaadóan dolgozott. Most csak 
azoknak a kollektivistáknak üres 
a kamrájuk és a hombárjuk, 
akik a nyáron hallgattak a 
kulákokra és hozzájuk mentek 
napszámba dolgozni. Ezek nem 
tudták megszerezni a télire- 
valót.

Egyévi munkálatok eredmé
nyei valóban megmutatták, 
hogy bőséges termést csak a 
kollektív munkával lehet el
érni. Azok, akik szorgalmasan 
végezték n kollektív gazdaság
ban feladataikat, nem hallgat
tak a kulákokra. annyi gabo
nát és más terményt kaptak 
ebben az esztendőben,’ nmeny- 
nylről régen nem Is álmodhat
tak.

Incze Zsófia



es

Ukrajna küldöttének felszólalása az EiSz-ben
PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 

ENSz közgyűlésének november 
15-1 plenáris ülésén folytatták 
az általános vitát. Elsőként A. 
M. Baranovszkij, ukrajnai kül
dött szólalt fel, aki részletesen 
elemezte a legutóbbi közgyűlés 

. óta bekövetkezett nemzetközi 
eseményeket, amelyek az álla
mok közötti kapcsolatok jelen
tékeny súlyosbodásához vezet
tek.

A nemzetközi kapcsolatok
ban beállt feszültség, amely az 
utóbbi időben fokozódott — 
mondotta Baranovszkij — a vi
lág népei körében nyugtalansá
got és az újabb világháború ki
robbantásától való félelmet 
váltja ki. Az USA ellenséges 
politikája a Szovjetunióval és 
a népi demokratikus országok
kal szemben olyan méreteket 
öltött, hogy az fenyegeti a bé
ke ügyét. Ezt a politikát az 
amerikai milliárdosok önző ér
dekei irányítják, akik világ
uralomra törekszenek. Ez a po
litika megmérgezi a nemzetkö
zi légkört. Az amerikai impe
rialisták, miközben újabb or
szágokat vonnak be az Észak- 
Atlanti Szövetség rendszerébe, 
újabb, agressziós szövetségeket

kat közölt az amerikai monopo
listák háborús előkészületeinek 
következtében felhalmozódott 
óriási nyereségekről és kimu
tatta, hogy ezek a milliárdosok 
közvetlenül érdekelve vannak 
abban, hogy a nemzetközi fe
szültség ne enyhüljön, hanem 
ellenkezőleg, fokozódjék.

Baranovszkij ezután feltette 
a kérdést: Milyen álláspontot 
foglal el a jelenlegi helyzetben, 
— amikor a nemzetközi helyzet 
az USA agressziós politikája 
következtében bonyolultabbá 
vált — az ENSz, amelyet a bé
ke eszközéül, a nemzetközi vi
szályok békés rendezésére léte
sítettek ?

Baranovszkij megállapította, 
hogy az elmúlt évben az ENSz 

t még nagyobb mértékben eltá- 
’volodott az alapokmány elvei
től és számos esetben meg
szegte az alapokmányt Ebben az 
évben, az ENSz agressziós cso
portja az USA vezetésével a 
nemzetközi szervezetet arra az 
útra terelte, hogy az USA kül
politikai céljait szolgálja.

Az USA és a nyugati hatal
mak agressziós, háborús politi
kája, amely az ENSz-t erőszak
kal a háború eszközévé akarja

gatja a baktériumfegyvert. A 
ki-háromhatalmi javaslatból 

tűnik, hogy a nyugati hatal
mak titkos értesüléseket akar-

alakitanak a Földközi-tenger alakítani, egyre növekvő ellen-

nak gyűjteni az összes orszá
gok fegyverzetéről és fegyveres 
erejéről.

A hármas nyilatkozat célja 
legkevésbbé a fegyverkezés 
csökkentésének megvizsgálása 
és nem is javasolt semmiféle 
konkrét intézkedést. A jelenlegi 
nemzetközi feszült helyzetben 
az ENSz-nek különleges és sür
gős intézkedést kell .tennie a 
háborús előkészületek ellen, 
amelyeket az Atlanti Tömb tag
államai az USA vezetésével 
hajtanak végre. •

A szovjet küldöttség javas
latot terjesztett a közgyűlés 
elé, egy újabb világháború ve
szélyének elhárítására és a bé
ke és a népek közötti barátság 
megerősítésére Az ukrán kül
döttség teljes mértékben csatla
kozik ezekhez a javaslatokhoz 
és hangsúlyozza, hogy a- szov
jet javaslatok a nyugati hatal
mak javaslatától eltérően kon
krét és hatékony program mot 

. adnak a háborús veszély elhá
rítására és a nemzetközi biz
tonság megerősítésére

Hataftnas aotiimpereaissta tüntetés
Kairóban

KAIRÓ. (Agerpres). A Reuter 
hírügynökség közli:

Szerdán hatalmas tüntetés zaj
lott le Kairóban, amelyen körülbe
lül egymillió ember vett részt. A 
tüntetők végigjárták Kairó utcáit 
és több mint 50.000 táblát vittek 
magukkal a következő feliratok
kal: „Takarodjanak ki az ango
lok! Le a négy hatalom indítvá
nyával a középkeleti katonai pa
rancsnokság létesítésére! Le az At
lanti-paktummal! Le az amerikai
angol gyarmatosítókkal Churchill
takarodjék ki Egyiptomból!"

Ugyanakkor Port-Saidban is
nagyszabású angolellenes tüntetés 
zajlott le.

BEYRUTH. — (Agerpres). A szi
riai rádióállomás közli, hogy Da- 
tnaszkuszban, közel 200.000 személy 
tüntetett az egyiptomi nép függet
lenségi harca mellett.

A tüntetők táviratot küldtek Na- 
ház Pasának, Egyiptom miniszter
elnökének, az egyiptomi parlament 
és a szenátus elnökének, valamint 
az AL MISRI és AL AHRAM cimü 
újságokhoz. A táviratok'igy hang
zanak; „Szíria teljes erejéből tá
mogatja Egyiptomot az 1936. évi 
angol-egyiptomi szerződés felmon
dása és a négy hatalom közös vé
delmi rendszérére vonatkozó ja
vaslatának visszautasítása kérdé-

Az egyiptomi hazafiak elvágták sében..
Szíria kijelenti: Egyiptom ügye.a Port-Said és Moaszkar közötti te

lefondrótokat — tudniillik Moasz- 
karban tartózkodik Erskine angol 
tábornok vezérkara. Az egyiptomi 
hazafiak akciói következtében né
hány órán át szünetelt a forgalom 
a Port-Saidi. vasútvonala- is.

az összes arab országok ügye. >
A sziriai köztársaság felhívja az 

arab államok összes pártjait, ve
gyenek részt az arab államoknak 
az idegen rabság láncaiból való fel-, szabadit;fisáért folytatott harcában,

és a Csendes-óceán övezetében, 
háborús tűzfészket létesítenek 
Nyugat-Németországban és Ja
pánban — és nem is titkolják,

állást vált ki a széles néptöme
gekben: nem adnak hitelt a 
nyugati tömb hazug állításai
nak, amelyek szerint a Szovjet-

Beszéde befejező
Baranovszkij, az ukrán

részében
küi-

. hogy ezek a háborús előkészü- unió lenne az oka a jelenlegi
ietek a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok ellen
irányulnak.

nemzetközi feszültségnek. A 
kapitalista országok egyszerű

...._____ emberei nem bíznak kormá-
Baranovszkij ezután ténye- nyaik politikájában, nem haj-

- két sorolt fel, amelyek az ame- landók elhinni, hogy a háború 
rikaiak s Észak-Atlanti szövetsé- elkerülhetetlen. A békét lénye
geseik lázas fegyverkezéseit bi- gető veszéllyel szemben csupán 
zonyitják. Kimutatta, hogy az egyetlen utat látnak éspedig
amerikai, angol, francia veze- azt, amelyet J. V. Sztálin jelölt 
tőkörök azt a hazug érvet han- ki: hogy saját kezükbe vegyék 

‘’> a béke megvédésének ügyét fi

döttség nevében felszólítottá az 
ENSz összes . egészséges ele
meit, hogy egyesült erővel har
coljanak a békéért, a háborús 
veszély ellen és támogassák a 
Szovjetunió békejavaslatait

Ezután felszólalt Törökor
szág küldötte, aki igazolni pró
bálta á török kormány hábo
rús politikáját és azt, hogy Tö
rökországot a Szovjetunió ha
tárán az amerikai imperializ
mus hadászati támaszpontjává 
alakítja. ; /

Ezzel szemben ismeretes,
göztatlák, hogy a Szovjetunió 
fegyveres erői fenyegetik a nyu

gati világot, Az angol—ameri- az amerikai—angol és francia hogy a török kormány npmré- 
' kai tömb azért folyamodik eh- küldöttség közös úgynevezett giben kifejezésre juttatta, azt 
héz a hazugsághoz, hogy félre- .leszerelési javaslatát, amelyet a szándékát, hogy belép az. ag- 

Truman és Acheson uj javas- ressziós Atlanti paktumba, A 
latnak és programúinak tüntet- török küldött Törökország „ön- 

.védelmére" hivatkozott/ noha 
miniszter, ugyanerről akarta ismert tény, hogy az Atlanti 

paktum nem védekező, hanem 
nyíltan támadó jellegű.

Ezután Kardelj — a Tito- 
klikk megbízottja — újabb rá
galmakat szóit a' Szovjetunióra

vezesse saját országainak töme
geit az általuk végrehajtott 
fegyverkezési verseny tekinteté
ben Ehhez az érvhez folya
modtak a közgyűlés jelenlegi 
ülésszakán Acheson és Edén, 
hogy indokolják a fokozott 
fegyverkezést. Baranovszkij 
adatokkal bizonyította, hogy a 
Szovjetunió csupán a minimá
lis fegyveres erővel rendelke
zik, amely területének megvé
déséhez szükséges.

Ukrajna megbízottja adato-

Baranovszkij élesen bírálta' __ _ ____ _ _
francia hogy a török kormány ncmré-

tek fel. Edén angol külügy

meggyőzni a közgyűlést. A va
lóságban ez a terv egyáltalán 
nem a fegyverkezés csökkenté
sére irányul. Ezt a feladatot a
fegyverzet leltározásával akar- _____  .. , .
ják helyettesíteni. A három és a népi demokratikus orszá- 
nyugati hatalom javaslata sem- gokra.
mi intézkedést nem tartalmaz Szandomihgo és Libámon 
az atomfegyver megtiltása te- küldöttének felszólalása után a 
kintetében és ugyancsak-elhal!-, délelőtti ülés végétért

■ Megnyílt a Szakszervezeti 
■ Világszövetség ;

- főtanácsának femmi ülésszaka
BERLIN. (Agerpres). — Novem

ber 15-én ültek össze a Szakszer
vezeti Világszövetség főtanácsának 
tagjai, hogy a világ leghatalma
sabb tömegszervezetébe tömörült 
80 millió szervezett munkás névé- 

■ ben kijelöljék az őrült fegyverkezé
si verseny és a háború elleni harc 
feladatait a népek jóléte és a bé
ke diadala érdekében.

Az elnökség megválasztása után, 
Di Vittorio, a Szakszervezeti Vi- ' 
lágszövetség elnöke a SZVSz végre
hajtó bizottsága nevében üdvözölte 
a főtanács tagjait, a Német Sza
bad Szakszervezetek Szövetségét, 
valamint egész Németország dol
gozóit.

Di Vittorio beszédében kidombo
rította a SZVSz főtanács jelenlegi 
ülésszakának jelentőségét. ,,A sár
ga szakszervezeték minden mester
kedése ellenére, az előző üléssza
kokhoz képest, a mostani ülésszak 
munkálataiban a legnagyobb szám
ban vesznek részt a különböző or
szágok küldöttei. Elsőizbcn vesz
nek részt a SZVSz ülésszakának 
munkálataiban Japán, Egyiptom. 
Szudán és angol Guinea képviselői.

* Úgyszintén nagy számban képvisel, 
tetik magukat az afrikai szakszer
vezetek" — mondotta Di Vittorio.

Ezután Louis Saillant, a Szak
szervezeti Világszövetség főtitkára 
jelentést terjesztett elő a Szakszer
vezeti Világszövetség tevékenységé
vel kapcsolatosan-

A november 15-1 délutáni ülésen

a SZVSz főtanácsa megkezdte Louis 
SLillant, ,a SZVSz főtitkára jelenté

nek megvitatását.
■ Henri Jourdain, a francia dolgo

zók képviselője, felszólalásában 
foglalkozott az amerikai monopo
listák parancsára végrehajtott 
franciaországi fegyverkezési ver

sennyel. Beszédében rámutatott a 
francia munkásosztály szörnyű ki- 
zsákmányolására, amit a kapitalis
ták a jobboldali szociáldemokrata 

vezetők segítségével hajtanak végre. 
Hangsúlyozta azonban, hogy a fran
cia dolgozók egyre erősítik akció- 
egységüket egy újabb világháború 
ellen, a békés, boldog életért.

Franiisek Zubka, a Csehszlovák 
Köztársaság küldötte, beszédében 
kimutatta, hogy a Szakszervezeti 
Világszövetség ma hatalmasabb, 
mint valaha volt. Ezután a cseh
szlovák- szakszervezeteknek egy 
újabb háború veszélye elleni har
cával foglalkozott. „A csehszlovák 
szakszervezetek tevékenyen támo
gatják a SZVSz-t a világ összes 
dolgozói érdekeinek megvédéséért 
vivott harcában"

Ezután Szolovjcv, szovjet küldött 
szólalt fel A szovjet küldött beszé

dében rámutatott, bnrv ,t SZVSz 
főfcladata, egyesíteni a munkásosz
tály összes erőit, a világ minden 
dolgozóját, szakszervezeti hovatar- 

to-zására, politikai vagy vallód 
meggyőződésére való megkülön- 
bőztetés nélkül, a gazdasági és tár- 
saclalml helyzetük megjavításáért 
vivott harcban.

A KOREAI HAÖIHELYZET
FENJÁN. — (Agerpres.). A ko

reai néphadsereg . főparancsnoksága 
november 15-én jelentette, hogy a 
front . valamennyi szakaszán a nép
hadsereg egységei a kinai önkénte
sekkel együtt kemény harcban állnak 
az amerikai, angol és liszinmanista 
csapatokkal és súlyos veszteséget 
Okoznak az ellenségnek. A front kö
zépső és nyugati szakaszán a nép
hadsereg egységei helyi jellegű har
cot folytattak.

A néphadsereg légelháritó tüzérsé
ge lelőtt két ellenséges repülőgépet, 
amelyek Vonszán, Anbon, Munci- 
hon, Szarivon és Cseron városok bé- 
kés lakosságát bombázták és gép- 
fegyverezték.

HALÁLRA ÍTÉLTE A SZÓFIAI 
TÖRVÉNYSZÉK A TITÓISTA

KÉMPER FÖVADLOTTAIT
SZÓFIA. — (Agerpres.) Novem

ber 15-én hozott Ítéletet a szófiai 
törvényszék az amerikai-angol im
perialisták szolgálatában álló 35 
titóista kém bünperébcn. A törvény
szék bűnösnek talált 29 vádlottat, 
akik a felszabadítás után meg akar
ták dönteni a népi demokratikus 
rendszert Bulgáriában.

A törvényszék Darinka Krüsztics, 
Nacsc Nakcv, Ivau Ivanov, Bogu- 
mi! Ivauov vádlottakat halálra ilél- 
te; Vladimír Popov, Karolina Zu- 
bovics, Nasztja Brajlova és Hriszto 
Driidalcvszki vádlottakat pedig tá- 
vollétükbcn ítélték halálra.

A vádlottak közül 21-ct különböző

Katonai paktum 
az amerikai imperialisták 

és a Titp-klikk között
A londoni rádió híradása szerint jgy tehát a háborúra uszító Tito, 

nemrégiben egyezmény jött létre a klikk határta]ail cinizmussal tetőzte 
titóista klikk és az amerikai itnpe- , ... .... . .. ., ,
riaűsták között. Az egyezmény értei- előkészületeit £. Jugoszláviának az 
mében egy amerikai misszió felöl- / amerikai hadsereg által való elfog

lalására és egyidejűleg hozzájárultvizsgálja ,,a két ország közötti ka
tonái paktum .alapján Jugoszláviá
nak nyújtott amerikai segély ered
ményét."

„Az egyezmény aláírása után 
mondotta a londoni rádió hirma-

ahhoz, hogy a jugoszláv hadsereg
amerikai parancsnokság alá kerüljön. 
A judás Tito, valamint a többi, bel
grádi fasiszta gazemberek' ném vet
nek számot a történelem, tanulságai
val. Úgy látszik elfelejtették, mi-gyarázója. -7 a -belgrádi amerikai

nagykövét kijelentette, hogy a ju- lyen. sors várt azokra az . árulókra, 
goszláv hadsereget amerikai tisztek akik annakidején megkönnyítették a 
képezik ki" hitleristák beöznnlését Jugoszláviába.

Tito— a j j
■Álig adta meg Acheson amerikai 

külügyminiszter az ENSz közgyűlé
sén elmondott beszédében a jelt az
USA csátiósainalí: zúdítsanak mi-' 
íréi több rágalmat a Szovjetunióra 
és a népi demokráciákra — máris 
megszólalt a belgrádi Judás . képvi
selője. A Tito-klikk ENSz-deíegá-

túróiét amerikanizálása térén. Az 
„Öhiandin“ cimü titóista l^p nemré
giben' körkér^ást intézett a jugosztóv 
fiatalokhoz, melyik a kedvenc tán
cuk: a. trocking, a vugi-vugi, a 
kpnga vagy a satnba?. A „Zeri 1 Po- 
pullit" hirt ad arról, hogy négy' hó-
nap folyamán a Belgrádban rende
zett. 3400 filnielőádáson kizárólégtusa sietve megkezdte á parancs ___ ..... . -__________ _

végrehajtását, javaslatát terjesztett hollywoodi filmeket mutattak be. Je- 
be a főbizottságban: , a közgyűlés lenleg ilyen amerikai „filmremeke- 
tüzzé napirendre annak a kérdésnek 
megtárgyalását, hogy a Szovjetunió 
és a népi demokráciák „fenyegetik 
Jugoszláviát." Acheson intésére a 
csatlósok szavazógépe el is fogadta
a javaslatot: a kérdés az ENSz 
közgyűlése elé kerül.

Az amerikai külügyminisztérium
ban bizonyára kegyesen fogadják a 
belgrádi lakáj újabb buzgólkodását 
és nem véletlen, hogy alig néhány 
nappal a Tito-delegátusnak az 
ENSz-ben elkövetett durva provo
kációja után Tito és az ÜSA bel
grádi nagykövete, a hírhedt háborús
uszító Allan aláírta a jugoszláv- 
amerikai katonai segélyegyezményt, 
amelynek keretében újabb amerikai 
fégyverszállitmányokat kap a bel
grádi fasiszta klikk.

A belgrádi hóhérbanda az utóbbi 
időben szinte önmagát licitálja túl 
az amerikai imperialisták kiszolgá
lása terén. Néhány héttel ezelőtt a 
titóista „Politika" cimü lap már 
odáig ment, hogy megbírálja a nyu
gateurópai országok képviselőit, 
amiért az ENSz gazdasági' bizott
ságában „túlnyomórészt passzív ál
láspontot foglaltak cl" és nem men
tek át Jugoszlávia példájára „ener- 

•gikus támadásba a Szovjetunió ellen."
Persze, nemcsak az ENSz közgyű

lésén és bizottságaiban mutatkozik 
meg, mennyire igyekszik Tito a 
tengerentúli háborús gyujtogatók 
legkészségesebb szolgájának címét 
kiérdemelni. Megmutatkozik ez egész 
sor más területen is. Elég például 
egyetlen pillantást vetni azokra a 
kereskedelmi szerződésekre, amelye
ket a Tito-banda az USA-val és 
Angliával kötött. Az ólom kilóját 
Csehszlovákiának annnitidcjén 19 
csehszlovák koronáért adták ■-'! 
most az USA-nak 40 százalékkal 
kevesebbért. A fát 35 százalékkal ol
csóbban szállítják Angliának, mint

két" játszanak Jugoszláviában: 
„Vadmacskák tánc$“, ,,A vörös bo
szorkány párbaja", „Neworieansi ke- 
ritőnő'’ stb. Maga Tito csak né 
hány hete jelentette ki Phillips ame
rikai újságírónak, hogy neki leg
jobban a cowboy- és gengszterfil
mek tetszenek. A Magyarországon ■ 
élő Jugoszláv forradalmi' emigrán
sok lapjából, a „Za ljudsko zmago“- 
ból mindjárt a filmek hatásáról is 
értesülhetünk: „Az amerikai élet
forma hatása máris érezhető:. egyre 
jobban terjed a prostitúció és a 
lopás. Á tolvajlásban a rendőrök ve
zetnek. _ Házkutatás ürügyén gyak
ran betérnek a dolgozók otthonába, 
összelopkodnak különböző tárgyakat 
és eladják azokat, ahogyan az igazi

időtartamú börtönbüntetésre és va- azelőtt Magyarországnak.
gyonelkobzásra ítéltek, 6 vádlottat I Érdemes megnézni azt is, hol tart 
pedig felmentettek. | már a Tito-klikk a jugoszláv kul-

gengszterek teszik Amerikában."
Washington utasítására egyre szo

rosabb kapcsolatok épülnek ki a nyu. 
gatnémetországi és belgrádi fasisz
ták között is. Nyugatnémet lapjelen
tések szerint most éppen tárgyalások . 
folynak Bonnban a Tito-banda és I 
az Adenauer-klikk megbízottai kö
zött „az eddiginél szélesebbkor^ 
gazdasági egyezmény" megkötésére. . 
A „Ny Dag" cimü svéd lap fjedig 
leleplezi, hogy Tito egyik legbefo
lyásosabb katonai tanácsadója — 
Félix Steiner volt SS-tiszt.

Az USA-külügyminisztériumban 
azonban rosszul számítanak, ha azt 
hiszik, hogy Jugoszlávia a „zsebük
ben van“. Csak az áruló Tito és 
bandita vezérkara van az ameri
kai milliárdosok zsebében, de a 
szabadságszerctő jugoszláv népet 
nem lehet megvásárolni. Malik elv
társ, az ENSz főbizottsági ülésén 
hangoztatta: „A történelem számos 
esetet ismer, amikor a csődbe került 
politikusok csalással, provokációval, 
terrorral próbálták fenntartani ural- 
nnikat." Ezt próbálják a belgrádi 
hóhérok is. De a történelem arra is 
tanít, hogy a népeket nem lehet tar. 
tósan becsapni, Tito és bandájának 
sorsa csattanós bizonyíték lesz 
majd erre.
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A tanszemélyzet nj besorolási és fizetési normái
Pár nap múlva az egész or

szágban megkezdődnek az isko
laelőtti oktatáshoz, valamint az 
élem! és középiskolákhoz tar
tozó tanügyi egységek nevelői
nek, tanítóinak és tanárainak 
besorolási munkálatai. Alkal
mazni fogják Pártunk és kor
mányunknak a tanügyi káderek 
élet- és munkakörülményei 
megjavítására vonatkozó hatá
rozatát, valamint az 1951 októ
ber 8-i minisztertanácsi határo
zatban előirt fizetési elveket.

A besorolásnál a következő 
szempontokat veszik figyelem
be: á végzettséget, a tanügy- 
ben eltöltött időt és beosztást. 
Áz I. kategóriába tartozó taní
tók — figyelembe véve a tan
ügyben eltöltött időt —, a kö
vetkező fizetést kapják: 8000, 
8800, 9800 és 10.800 lejt, a II. 
kategóriába beosztott tanítók 
6500, 7000, 7500, illetve 8000 
lejes fizetést kapnak. Az V.— 
VII. osztályokban előadó taná
rok — figyelembe véve végzett
ségüket és a tánügyben eltöl
tött idejüket —, a következő 
fizetést fogják kapni: Az I. ka
tegóriába tartozók 10.000, 
11.500, 13.500, illetve 15 500 
lejt, mig a második kategóriá
ba tartozók 9ooo, ío.ooo, n.ooo,

1: szocialista javadalmazás eredményeként 
fellendült a munka a gyafei szövetkézétben

Két évvel ezelőtt a gyalul fo
gyasztási szövetkezet vezetősé- 
gébÉin meg Igen nagy szerepet ját
szottak a falu ellenségei: Pop Vlc- 
tör, valamint Veléa Gheorghe, Cor- 
dps teán paladle és más kulákok. 
Az 1850 márciusában megjelent 
kongresszusi határozat után a dől-, 
gozó parasztok — a Párt útmuta
tása alapján — leleplezték az osz- 
tályéllenséget és kizárták soraikból 
akuiákpkat, .

A szövetkezet a tisztogatás után 
fejlődésnek índplt. Az érkezett áruk 
Jávát már nem a kulákpk és cim
boráik kapták, hanem a dolgozó pa- 
rasitok. Meg Is szaporodott a ta
gok száma. Több, mint 900-an lép
tek be a szövetkezetbe. 2013-ról 
hirtelen 2976-ra növekedett a tag
létszám. A tagok üzletrésze ma 
meghaladja á 2 millió 70Ő ezer lejt. 
A szövetkezet vezetősége azonban 
nem elégszik meg az elért eredmé
nyekkel. Újabb és újabb dolgozó 
parasztok bevonásán fáradozik. Ok
tóberben például 35 taggal bővült 
a létszám. Ebből a munkából a szö
vetkezeti boltkezelők is kiveszik ré
szüket. Suciu Gheorghe, a hideg- 
szamosi fióküzlet boltkezelője 15 
uj tagot, Bogdán Alexandru, a ma- 
gurai fióküzlet boltkezelője 12 dol
gozó parasztot vont be a szövetke
zetbe. Példát vehetnének róluk a 
gyalul és melegszamosi szövetke
zet boltkezelői is. akik ebben a szer-

Az „Unireá" fémipari üzemben 
felszámolják az analfabétizmust

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) Pártunk útmutatása 
nyomán országunk minden vá
rosában és falujában megkez
dődött a tőkés-földesúri társa
dalom egyik bűnének, az írástu
datlanságnak a felszámolása.

így az „Unlrea" fémipari 
üzemben is az Idén eddig 32 
szakképzetlen dolgozónak sike
rült megismerni a betűk érde
kes világát. Ma már maguk ol
vashatják a pártsajtó, a külön
böző szovjet és hazai Irodalmi 
termékeket és ezáltal emelik 
politikai és kulturális színvona
lukat.

Ha elbeszélgetünk Murkos 
János, Morar Sándor és más 
dolgozóval, akkor láthatjuk azt 
a nagy örömet, amelyet a be
tűk megismerése okozott nekik. 
Ez a tény mindnyájuk számára 

illetve 12.000 lejt kapnak. Az I. 
kategóriába tartozó tanárokat 
— figyelembe véve a tanügyben 
eltöltött Idejüket —, 10.500, 
12.000, 14.000, 16.000 lejjel, a 
II. kategóriába tartozó tanáro
kat pedig 9500, 10.500, 11.500, 
Illetve 12.500 lejjel fizetik.

A közoktatásügyi miniszté
riumnak, a minisztertanács 
1951. október 8-i 1087-es számú 
határozata, (amely az elemi, 
szak- és középiskolák, valamint 
az iskolaelőtti oktatáshoz tar
tozó tanügyi személyzet besoro
lásával foglalkozik) alkalmazá
sára vonatkozó utasításai előír
ják, hogy: az V.—VII. osztá
lyok osztályfőnök-tanárainak 
havi 1200 lej pótfizetést, mig a 
VIII.—-XI. osztályok, valamint a 
közép- és a szakiskolák I.—IV. 
évei osztályfőnök-tanárainak 
havi 1500 lej pótfizetést juttat
nak. A közoktatásügyi minisz
térium utasításai ugyanakkor 
10 százalékkal nagyobb fizetést 
írnak elő a pedagógiai-gyakor
lati iskolákhoz tartozó tansze- 
mélyzét számára.

A technikai és szakmai kö
zépfokú iskolákhoz tartozó tan
személyzet fizetésére es besoro
lására vonatkozó normák és 
kritériumok a technikai kultú

vézőmunkában lemaradtak a töb
biek mögött.

A gyalul fogyasztási szövetkezet, 
nek ma már 13 fióküzlete van, ame- , 
lyék á környékén lévő 6 falut lát
ják el áruval. A szövetkezét dolgo
zói tisztában vannak azzal, hogy 
milyen fontos szerepet töltenek be 
a dolgozó parasztság ellátásának 
feladatában.' Éppen ezért áz utol- - 
só évnegyedben a reájuk háruló 
17 millió lejből már október
ben több mint 6 millió lejt < 
teljesítettek. A boltkezelők közül , 
mint élmünkás. Baica Gheorghe 
hideghavasi boltkezelő tűnt ki, aki 
azonkívül,' hogy tervét téljesitette, . 
9 ezer lejes megtakarítást ért 4 el. ' 
Baica Gheorghe önkéntes munká
val bútordarabokat készített és igy 
kibővítette az üzlet berendezését.'

A szövetkezeti dolgozók munka- 
kedvére és a munka Iránti maga
tartásukra nagy hatással van az uj 
szocialista Javadalmazási rendszer. 
A szövetkezeti alkalmazottak -á 
jötték arra, hogy pontos, türel
mes, figyelmes kiszolgálással sok
kal több árut adhatnak el és Így 
a forgalommal arányosan a jöve
delmük is állandóan növekszik. A 
reketói fióküzlet böltkezélője, Bö- 
gya Miklós például, akinek 5.336. 
lej fizetése volt, októberben 14.000 
lej Jövedelmet őrt el. A majdnem 

. háromszoros jövedelmet ugy érte 
el, hogy a forgalmasabb napokon 
délben is nyitva tartotta az üzle

lehetővé tette, hogy ma a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának történetét és még 
más Ideológiai munkát elolvas
sanak és tanulmányozzanak.

üzemünk néhány dolgozójá
nak, mint például Bíró János
nak, Eikler Gyulának, Ricsi 
Lajosnak az a véleménye, hogy 
ha eddig sikerült a betűk is
merete nélkül megélnlök, ak
kor a jövőben sem lesz szük
ségük reá. Ez a helytelen ma
radi álláspont megnehezíti a 
többi tanulni vágyó dolgozó 
munkáját Is.

Az üzem öntudatos munká
sai felvilágosítással Igyekez
nek odahatni, hogy ezeket a 
dolgozókat Is meggyőzzék az 
írástudatlanság felszámolásá
nak szükségességéről.

Málly László.

rát előadó tanárok számára (fi
gyelembe véve a különböző ka
tegóriákat) fizetési többletet 
irányoznak elő.

A „Gazeta Invatamantului“ 
(Tanügyi Újság) november 10-i 
számában fel vannak, tüntetve 
a nevelők, az Igazgatók, az al
igazgatók és a tanfelügyelők fi
zetési normál. Ugyanott vannak 
feltüntetve azok a szempontok 
is, melyek figyelembevételével 
a két nagy besorolási kategó
riát megállapították.

Az uj fizetési rendszert 1951 
szeptember elsejétől alkalmaz
zák. A tanügyben eltöltött időt 
szintén eddig az időpontig 
(1951 szeptember elsejéig) szá
mítják. :

Pártunk és kormányunk ez 
alkalommal Is különösképpen 
értékeli az érdemes és a Mun
kaérdemrenddel kitüntetett ta
nítókat és tanárokat. Számuk
ra — akitüntetés évétől kezdő- 
döieg — felére csökkenti az 
előremenetelhez szükséges időt.

A rajoni és a tartományi 
tanügyi osztályok részletesen 
fel kell dolgozzák a közoktatás
ügyi minisztérium fentebb em-- 
litett utasításait.

tet és este is későbben zárt, hogy 
a mezőről hazatérő dolgozó parasz
tok megvásárolhassák a szükséges 
árut. Á gyalui 2-es számú fióküz
let boltkézelője is észszerüsitétte a 
munkát az üj javadalmazási .rend
szer bevezetésé óta. Tekintve, 
hogy Hamppl Károly üzletvezető
nek egyetlen segítségé van, ugy 
osztotta-be a munkát, hogy, az. 
egyik csak számláz és a. pénzt ve
szi el, a másik pedig az árut méri. 
Erőás' András, az 1-es számú fiók
üzlet felelősének észszerüsltése 
szerint a petróleumot szabadidejé
ben osztja ki. így néni kell együtt 
mérnie a petróleumot az élelmi
szerekkel.

Az elért eredmények természe
tesen nem Jelentik azt, hogy a 
szövetkezet minden téren hibátla
nul dolgozik. A szövetkezet veze
tőségének és egyben a tagoknak 
Is egyik főhiányossága, hogy nem 
tartanak eléggé szoros kapcsolatot 
egymás között. Nem tartják meg 
tervszerűen a • munkaüléseket és 
Így a szövetkezeti alkalmazottak 
nem ismerik kellőképpen a rendel
kezéseket. Pedig ez igen fontos 
ahhoz, hogy kifogástalanul, jól 
dolgozzanak,

A szövetkezet vezetőségének ép
pen ezért Igyekeznie kell, hogy a 
Jövőben ezután minden két hét
ben megtartsa a munkaülést és ott 
részletesen ismertesse a szövetke
zeti alkalmazottakkal az uj rendel
kezéseket. D. 1.

A JÖVŐBEN FOKOZOTTAB
BAN TAKARÉKOSKODOM A

VILLANYARAMMAL
KOLOZSVÁR. (Levelezőnktől). 

— Nemrég a minisztertanács hatá
rozatáról olvastam, amelynek köz
ponti kérdése az volt, hogy az üze
mek és vállalatok, valamint a ma
gánháztartások hogyan takarékos
kodjanak a villanyárammal.

Ez a határozat engem, mint há
ziasszonyt Is meggondolkoztatott. 
Mérlegeltem, miként járulhatok én is 
hozzá ehhez a nemzetgazdasági szem
pontból igen fontos feladat megoldá. 
sához- A dolog nagyon egyszerű, csak 
kis körültekintést, jóindulatot igényel. 
Elhatároztam, ezután fokozottabban 
ügyelek arra, hogy a villanyt no 
égessem két helyen egyszerre fe
leslegesen s a villanyvasalót sem 
kapcsolom be minden apró-cseprő 
dologért. Jó lenne, ha minden há
ziasszony körülnézne a házalóján, 
mert ezzel kettős célt érünk cl: ke
vesebb villanyt kell fizetnünk és 
az árammal is takarékoskodtunk.

HARSAN ROZÁLIA,
Gh Baritiu-utcai lakos, munkák.

Határozottan harcol a békéért 
a Demokratikus Ifjúság 

Világszövetsége
Ezelőtt 6 évvel alakult meg a 

Demokratikus Ifjúság Világszövet
sége, amely egyesítette a világ 
haladó ifjúságát a békéért, szabad
ságért és nemzeti függetlenségért 
vívott harcban. A londoni alakuló 
kongresszuson résztvett a főisko
lai hallgatók küldöttsége is.

1946 augusztusában nyílt meg 
Prágában a főiskolai hallgatók első 
kongresszusa, amelyen 43 ország 
2,500.000 diákja volt képviselve. 
Ezen a kongresszuson alakult meg 
a főiskolai hallgatók nemzetközi 
szövetsége, amely napjainkban 71 
országból 5,360.000 tagot számlál.

A főiskolai hallgatók világhetét 
olyan körülmények között ünne
peljük, amikor az amerikai-angol 
imperialisták fokozott ütemben 
folytatják'a háborús előkészületet 
a Szovjetunió és a népi demokrá
ciák országai ellen. „Főiskolai hall
gatók, egyesüljetek a békéért, a 
jobb élet és tanulmányi feltételék 
megteremtéséért vívott harcban!': 
— ezzel a jelszóval mozgósítja tag
jait a főiskolai hallgatók nemzet
közi szövetsége, az amerikai-angol 
imperialisták háborús terveinek 
meghiúsításáért.

A, kapitalista és gyarmati orszá
gok ifjúsága az őrült fegyverkezési 
verseny következtében nyomorúsá
gos körülmények között él. Millió 
és millió a munkanélküli ifjak szá
ma. Milyen megoldást ajánl az im
perializmus az ifjúságnak? Jellem
ző erre az egyik amerikai egyetem 
rektorának őrült jelszava: „el kell 
sajátítani a gyilkolás művészetét".

Rendkívül nehéz a kapitalista or
szágok diákjainak a helyzete. Az 
Egyesült Államokban az utóbbi 
években a tandíjak megkétszere
ződték. Angliában csak ezév már-, 
dúsában 40 százalékkal csökkentet
ték a kedvezményeket. Olaszország 
fővárosában egyetlen diákotthon 
létezik, 200 férőhellyel s a kanti- 
nokban csak ezer (Mákot tudnak el- 

■ látni Nem kétséges, hogy ilyen fel
tételek mellett nagyon kevés a 
munkás. származású hallgatók 
száma.
t A kapitalista országok ifjúságá
nak helyzetével merőben ellenté
tes a Szovjetunió és a népi demo

Meg keli szervezni 
a szakmai és politikai nevelést 
a sárvásári állami gazdaságban

A kolozsvári állami gazdaság sár. 
vásári szekcióján a régi épületek 
közül messzire kimagaslik az elmúlt 
év elején, szovjet mintára -200 állat 
befogadására épített két korszerű 
istálló. Mindkét istálló 3—3 szaka
szos. Bent példás rend, tisztaság. 
Az 1—2 éves fiatal növendék-állatok 
jóilákottan kérődznek. Az ember, 
ahogy nézi őket, Örül, ujjong a 
szive.

Az istállókon túl a szérüskertben 
az állatok számára biztosított éle
lem, hatalmas szénakazlak sorakoz
nak. Néhány méterrel arrébb most 
vermelik a takarmányrépát. Hűi Vio- 
rica IMSz.tag, a szekció felelőse jól 
irányítja a munkát. Fiatal leány, 
alig húsz éves. A nyáron végezte eV 
Borsán a középfokú mezőgazdasági 
leányiskolát. Határozott. Élénken jőn- 
megy a répakupacok között. Ott van 
mindenütt. Vigyáz, hogy az előírás
nak megfelelően rakják kupacba és 
földeljék cl a répát, mert csak így 
őrizhetik meg. mint téli takarmányt, 
a romlástól. A munkások is vala. 
mennyien lelkesedéssel dolgoznak. 
Meg is látszik az eredmény, mert 
még a hátralévő, közel 3 vagon répa 
elvcrmelésévet befejezik ezévl ösz- 
szcs mezőgazdasági munkájukat.

A répa-clvermclésévcl véget ér nz 
őszi terménybetakaritá*.  Utána mát 
nem lesznek olyan égetően sürgős 

amelyek elvégzése nem tOr 

kratikus országok ifjúságának 
helyzete. A világ legboldogabb if
júsága a szovjet ifjúság, nem fél a 
holnaptól. 1945—1951 között nem 
kevesebb, mint 117 intézmény és 
egyetem létesült a Szovjetunióban 
s a főiskolai hallgatók száma 600 
ezerrel nőtt az 1940-es évhez viszo
nyítva. Moszkvában épül a világ 
leghatalmasabb egyeteme. Ez az 
egyetem 160 hektár területén épül, 
s 6000 diák számára külön-külön 
lakószobát biztosit. „Ez a válasza a 
szovjet embereknek arra a kérdés
re, hogy mi a véleményük a hábo
rúról és a békéről" — mondotta 
Varsóban a szovjet ifjúság kikül
dötte. A dicsőséges lenini-sztálini 
Komszomol a világ demokratikus 
ifjúságának példaképe.

Hazánk ifjúsága a főiskolai hall
gatók világhetét a szocializmus 
építésében elért újabb győzelmek
kel köszönti. Pártunk a hazasze
retet és a proletár nemzetköziség 
szellemében neveli ifjúságunkat. 
„A hazaszeretet —mondotta Ghe
orghiu-Dej elvtárs — elválasztha
tatlan a kommunizmust építő Szov
jetunió iránti szeretettől, a' béke
harc rettenthetetlen zászlóvivője, 
Sztálin elvtárs iránti szeretettől."

A főiskolai hallgatók világhete 
tiszteletére a „Bolyai" Tudomány
egyetem hallgatói fokozott mérték
ben járulnak hozzá a tanulás mi
nőségének javításához, ideológiai 
és szakmai felkészültségük emelé
séhez. Vállalták, hogy az óraláto
gatást százszázalékra emelik, - sze
mináriumokra lelkiismeretesen ké
szülnek, a marxizmus-leninizmus,' 
valamint az orosz nyelvtanulás mi-- 
nőségét megjavítják.

Tudatában annak az óriási tá
mogatásnak, amit Pártunk és kor
mányunk nyújt a tanuló ifjúság
nak, a „Bolyai" Tudományegyetem 
hallgatói ezalkalommal újból tanu- 
jelét adják Pártunk és annak sze
retett vezetője, Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej elvtárs, valamint e: Szov- 
jetunió és a dolgozó emberiség ve
zetője, az ifjúság legjobb barátja, 
Sztálin elvtárs iránti szeretetek
nek.

MUNKÁCSI BÉLA.

halasztást. A gazdaság munkásainak 
több idejük lesz a tanulásra, szakmai 
és politikai tudásuk gyarapítására. 
A gazdaság dolgozói, akik a múltban 
a földesurak és kulákok féktelen ki
zsákmányolása alatt szenvedtek, most 
valamennyien tanulni akarnak. Mint 
szabad emberek, az állami gazdaság, 
bán egyre javuló életkörülmények 
között dolgoznak, s tudják azt, hogy 
a további eredmények fokozására a 
jó munkának egyik alapvető tényező
je az állandó tanulás, ismereteik bő- 
vitése. Tudják azt is, hogy csak 
így végezhetnek jó munkát, csak 
igy lehetnek igazán hasznos dolgo
zói hazánknak.

Éppen ezért a kolozsvári állami 
gazdaság vezetősége sürgősen adjon 
segítséget, a politikai és szakmai 
nevelés megszervezése érdekében a 
sárvásári gazdaság dolgozóinak.

Gondoskodni kell arról, hogy 
Bánffyhunyadon, a szekció irodájában 
lévő brosúrák és szakkönyvek—amit 
ott nem olvas senki — minél hama
rább kikerüljenek a gazdaságba. In. 
tézkedjenek, hogy a gazdaságba na. 
pont,a jussanak cl az újságok. Az ol
vasókör, a politikai, és szakmai 
tanfolyam beindításával és annak 
rendszeres működésével lehetővé kell 
tenni, hogy a gazdaság minden egyes 
tanulni vágyó dolgozója kielégif’c 
tudásszomját.

N. B.
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Tanuljunk a szovjet módszerekkel elért eredményekből 
a Kolozsvár-tartományi tenyészállatkiállitáson

Szinház - Mozi - Opera

A kolozsvári mezőgazdasági 
kiállítás hűen tükrözi az állatte
nyésztésünk fejlesztése terén 
követendő utat és a Kolozsvár- 
tartományi viszonylatban elért 
eredményeinket. A micsurini 
élettan a gyakorlati eredmé
nyekre támaszkodva, nagy je
lentőséget tulajdonit a környe
zet hatásának. Annak, hogy 
nagy gonddal helyesen kell föl
nevelnünk növendék-állatain
kat, észszerű takarmányozás
ban, valamint a termelési 
iránynak megfelelő gondozás
ban kell részesítenünk azokat.

E külső tényezőktől függ el
sősorban az állatok termelőké
pessége, fejlődése, az állati ter
mékek, tej, hús, gyapjú meny- 
nyisége és minősége. Állatte
nyésztésünk fejlesztésének egyik 
igen fontos alapja, a takar
mány-termesztés biztosítása. A 
kiállításon grafikon szemlélte
ti, hogy hazánkban a fü-félék- 
kel bevetett terület az elmúlt 
három év folyamán jelentős 
mértékben megnövekedett. A 
takarmány-alap biztosításához 
nagyban hozzájárul ötéves ter
vünk által előirt viljamszi évelő 
füves-herés szántóföldi és ta
karmány-vetésforgó bevezetése 
a mezőgazdaság szocialista 
szektoraiban. E feladatok meg
valósításáért, tartományunk 
állami gazdaságai mintegy 150 
hektáron termesztenek külön
böző fümagvakat.

Egy másik képen a „zöld 
futószalag" látható. Uj szovjet 
módszer, amely az állatok zöld
takarmányát tavasztól őszig 
biztosítja. A kiállításon láthatók 
a „zöld futószalagban" hasz

nált növények, azok vetési és 
felhasználási ideje. Állataink 
nyári takarmányozásának egy 
másik alapja a legelő. A múlt 
rendszer hanyagsága következ
tében legelőink elöregedtek, 
terméshozamuk csökkent. Ezért 
legelőinket gyors ütemben fel 
kell javítanunk és állandóan 
fejlesztenünk kell. A kiállítás 
bemutatja Kölozsvár-tarto- 
mányban ezen a téren elért 
eredményeinket is. 1948-ban 
tartományunk területén nem 
történtek legeiőjavitási munká
latok. 1949-ben már 2500 hek
tár, 1950-ben 7600 hektár, 1951- 

■ben pedig 9200 hektár legelőt 
javítottunk meg. Ez a szám 
1955-ben 12.300 hektárra emel
kedik. Legelőink terméshoza
mát és kihasználási fokát a 
legeltetés észszerű megszerve
zésével, amint a kiállításon ké
pek, grafikonok és adatok 
szemléltetik a szakaszos legel
tetés bevezetésével növelhetjük.

Tartományunk területén si
kerrel tenyésztett állatfajokat 
és fajtákat a kolozsvári Mező
gazdaságtudományi Intézet mo
nostori tangazdaságában te
kinthetjük meg. Az itt kiállí
tott Siementhaíi /tehenek közül 
mindenki számára feltűnést 
kelt a bágyoni állami gazdaság 
„Kati" nevű tehene, amely 3 
hónapon keresztül szovjet gon
dozási módszerrel minden nan 
45 liter tejet adott. A 10 éves, 
620 kilós tehenet négyszer' fej
ték naponta. Évi tejtermelése 
közel 5900 liter.

A helyes borjunevelés terén 
élért legjobb eredményeket a 
kolozsi állami gazdaság dolgo

zói mutatják be. Lungu Pante- 
leon borjunevelővel az élen, si
kerrel alkalmazták Steinman 
szovjet tudós világszerte hites
sé vált kosztromai szarvasmar
ha kitenyésztőjének módszerét. 
A borjukat fából készített, 
megfelelő nagyságú ketrecekben 
egymástól elkülönítve -nevelik. 
3 hónapos korig megfelelő 
nagyságú bádogedényből gumi
szopóvar etetik. E módszer al
kalmazásával, akárcsak a ter
mészetes szoptatás esetében, a 
borjú nyugodtan fogyasztja el 
fejadagját. E módszerrel is 
megismerkedhetünk a kiállítá
son.

A, kiállított lovak közül a ko
lozsvári néptanács Hotu nevű 
fehér arabs ménje vonja magá
ra á látogatók figyelmét. A 
mént Demeter János nagy 
gonddal, szeretettel, szovjet 
módszerrel nevelte. Sertésfaj
táink közül középyork, manga
lica és báznai fajtákat látha
tunk. Állami gazdaságaink faj
tiszta merinói és cigája juho
kat, kosokat állítottak ki. 
Ezenkívül különféle baromfi- 
fajták, kacsák és házinyulak 
szép példányai igazolják kis
állattenyésztésünk fejlődését. A 
kiállítás azt bizonyítja, hogy 
állattenyésztésünk napról-napra 
fejlődik. Szovjet tapasztalatok 
alkalmazása nyomán állataink 
termelékenysége egyre növeke
dik. Nézzük meg minél többen 
a Kolozsvár-tartományi mező- 
gazdasági kiállítás állattenyész
tési részét is! Hasznunkra vá
lik, sokat tanulunk belőle

Csalányi Antal.

Állami magyar opera:
November 20-án, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
Állami magyar színház:

Szerdán, november 21-én este 8 
órakor: - Házasság hozománnyal. 
(Negyedszer).

Pénteken, november 23-án este 8 
órakor: Házasság hozománnyal. 
(Ötödször.)

Szombaton, november 24-én este 
8 órakor: Ellenségek. (Hetedszer.)

Vasárnap, november 25-én, este 8 
órakor: Házasság hozománnyal.
(Hatodszor.)

MOZI
VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: A 

győztes nemzedék. Szovjet film.' 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11.30 órakor ma. 
tiné.

NÉPMOZGŐ (Popular): Kinai 
cirkusz (színes.) Előadások kezdete: 
3. 5 7 p órakor.

A szovjet sajtó
a kommunizmus építésének nagyszerű harcát 
tükrözi, ' -

Olvassuk a szovjet napilapokat és folyóiratokat.

Előfizetéseket felvesz: A SAJTÓTERJESZTŐ

KÖZPONT Kolozsvár, Szabadság-tér 30. szám, 

valamint az „OROSZ KÖNYV" és „A MI KÖNY-

VESBOLTUNK" könyvkereskedések.
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MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Rus- 
lan és Ludmilla. Szovjet film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

. „AUGUSZTUS 23" MOZGÖ: Ifjú 
gárda I. része. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Szerdán, csütörtö
kön és pénteken délelőtt 10 órakor, 
vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor 
matiné.

Haladás MOZGO: A győztes 
nemzedék. Szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Vidám vásár. 
Színes film. Előadások kezdete: 3. 
5, 7, 9 órakor: Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: November 
19-től december 2-ig: Híradó — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po- 
fánán. A IX. Téli Főiskolai világ
bajnokság. — Krim déli sarka (szí
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

S P O F?T
A sztúlinói Sahtior labdarugó csapata 4o.ooo néző előtt 

2:1 arányban győzött Bukarestben a Hadsereg ellen

A „DECEMBER 21“ fémipari termelőszövetkezet
UJ CÍME: Kolozsvár, Fabricá dé Spirt-utca 8—10, hol továbbra is 

fémipari munkákat végez a szövetkezet, összes osztályaival.

BUKAREST. — Nagy< sportese- lahln, a donbászi szénipari dplgor : szőr kerül góllövő.helyzetbe, de a
meny játszódott le vasárnap Ha- zók szakszervezete központi-bízott- Sahtior védelme, Petrov kapuvé-
zánk fővárosában A sztálinói . ságának titkára válaszolt az . üd- dővel az élen, ragyogóan állja he-
Sahtior. labdarugócsapata a dón- vözlő beszédre.1 Pontban fél 3 óra- lyét. Már-már úgy látszik, hogy
bászi szénbányászok együttese,, a kor Nikolaj, Latisev,: szovjet játék- . döntetlenül, végződik a mérkőzés.
Bolgár Népköztársaságból hazaié- vezető vezetése mellett- kezdődött amikor a játék utolsó percébenBolgár Népköztársaságból hazaié- vezető vezetése mellett-, kezdődött 
lé jövet, Bukarestben a Hadsereg meg a mérkőzés 
együttesével mérkőzött meg. Már ’ Az első percekben a Hadsereg 
a déli órákban közel 40.000. néző csapata ..támad. . A 11. percben
gyűlt egybe a Köztársasági -Sta- széP. összjáték után azonban a
dionban, hogy szemtanúja legyen szovjet csapat szerzi meg a veze- -----------  . —------- ,----- -----------
a szovjet labdarugó- bajnokság test. Ivanov beadását Gulevszki nák csapata szép és technikai já- 
harmadik' helyezettje és a „RNK Voinescu hálójába lövi 1:0. A kö- ..............................  
bajnokcsapata találkozójának. zönség meleg ünneplésben része-

A nagy találkozó előtt a minisz- „a kitünően, játszó Sahtior 
, . , „ , együttesei, amely sorozatos tama-
tertanacs mellett mukodo Testne- dást vezet a Hadsereg kapuja el-
velési és Sportbizottság nevében len. A 38. percben Apolzan tör
Alexandra Siperco alelnök üdvö- előre, akinek átadását Ferenczi Drágán tűntek ki a két csapatból.

góllá értékesíti. 1:1. A mérkőzést Latisev szovjet
" Szünet után a Hadsereg a töb- játékvezető mindvégig kitünően 

bet támadó fél. Csatársora több- vezette.
zölte a szovjet - vendégcsapatot, 
míg a Sahtior nevében Pavel Se-

A MARÓSUJVÁRI VASAS CSAPATA NYERTE A 
„BÉKE KUPÁT" ' -í

KOLOZSVAR. — A „Gheor
ghe Gheorghiu-Dej" sporttelepen„ kivédi. A nagy lelkesedéssel ját-

. vasárnap délután játszották le a szó marósujvári csapat Marian 
marósujvári Vasas—Spárták (Ko- két góljával az utolsó negyedórá- 

, -- . . T. « bán megSzer.Zj 4-2 arányban a
marósujvári Vasas—Spárták (
lozsvár) „Béke-Kupa" döntő mér
kőzést, amely mindvégig élveze
tes és szép játék után, a Vasas 
együttesének 4:2 (2:2) arányú 
győzelmével végződött. A kolozs
vári csapat, amely Marosujváron 
az első mérkőzését 1:0 arányban 
nyerte meg, már a 10. percben 
újabb gólt ért el Botoc révén. A 
Spárták 2:0-ás vezetése azonban 
nem törte le a marosujváriak 
együttesét, amely az első félidő
ben Oniga és Moldovan góljaival, 
megszerezte az egyenlítést. Szünet 
után a 12. percben a Spártáknak 
újabb alkalma van gólszerzésre.
A MAGVAR NÉPKÖZTARSASAG LABDARUGÓ VÁLOGATOTT

JA 8:0 ARANYBAN GYŐZÖTT A FINNEK ELLEN
BUDAPEST. — A Dózsa-sta- 

dionban a csehszlovák Vicék Já
tékvezetése mellett került leját

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Ködös 

idő, a déli órákban átmenetileg fel
szakadó köd. A magasabb vidékeken 
magas fályolfelhők Is élénkebb dél
keleti széllel igen enyhe idő. Né
hány helyen kődszitéilás. .Fijel gyen- 
ge talaímenfi fagy

A VÖRÖSKERESZT SZERVE. 
ZET .•vrízstk'ímyi mnfolvr.mot léte
sít mind a munka mezeién, mind a 

de Botoc 11-es büntetőjét Russu 

győzelmet. A mezőny légjobbjai 
Russu, Lengheriu, Marian, illet
ve Román, Moga, Szatmári- és 
Kiss Mihály. A mérkőzést Pola- 
reczki jól vezette.

A Játék befejeztével Győri En
dre, a tartományi labdarugó bi
zottság elnöke, ünnepélyes kere
tek között nyújtotta át a maros- 
újvári Vasas csapatának a tarto
mány „Béke-Kupá“-ját, míg a 
győztes és vesztes csapatok tag
ja) egy-egv emlék-plakettet kap- 

szásra a negyedik magyar—finn 
labdarugó válogatott mérkőzés, 
amely a magyar csapat' fölényes

háztartásban dolgozók számára. A 
tanfolyamra november 20—25. között 
lehet beiratkozni a Vöröskereszt 
tartományi szervezeténél, Szabadság, 
tér 24 szám alatt, naponta délelőtt 
10—1-ig és délután 4—7-ig.

•SCHEAU MIHAIL Cluj, Str. 
Avram láncú Nr. 11, am dat cerere 
la Síntől Popular a fi scliiinbat nu- 
mele in acéla de „Lorica."

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy drága jó édes

Ivanov. kiugrik és megszerzi 
Sahtior győztes gólját. 2:1.

a

aA; mérkőzés ■ nagyrészében 
Hadsereg támadott többet, míg a
donbászi szénmedence munkásaí-

tékával verekedte; ki a győzelmet. 
Mindvégig gyorsan és kitűnő össz- 
játékkal közelítették meg az el
lenfél kapuját. Különösen Pono- 
marjov, Petrcv. Szamarin, Gu- 
levszki. illetve Zavoda, Bálint és

8:0 (4:0) arányú győzelmével vég
ződött. A gólok közül Hidegkúti 
3, Kocsis 2, Puskás 2, illetve Czi- 
bor Let szerzett A magyar csa
pat mindvégig kitűnő játékot 
nyújtott.:

A LOKOMOTIVA—TUDOMÁNY 
barátságos labdarugó mérkőzés 1:1 
(1:Ó) arányban döntetlenül végző
dött Az első félidő 45. percében 
Tótli szép góljával a vasutason- 
sat jutott vezetéshez, melyet szü
net után, a 14. percben Avram 
egyenlített. Előzőleg a két csapat 
Ifjúsági találkozója ugyancsak 1:1 
(1:0) arányban döntetlenül végző
dött.

A VASAS
ifjúsági labdarugó csapata a „Bé
ke-Kupa" döntőjében Bóth, Bartha 
és Kulcsár góljaival. 3:0 (1:0) 
arányban győzött a „Herbák Já- 
nos" Müvek ifjúsági együttese el
len

apánk, Szabó János vendéglős vá- 
ratlauul elhunyt. Temetése folyó hó 
10-én, hétfőn délután 2 órakor lesz 
a házsongárdi temető nagykápolnájá. 
ból. A gyászoló család.

’ HALÁLOZÁS. Székely Jánosáé. 
született Tamás Judit folyó hó 16-án 
elhunyt. Temetése folyó hó 10-én 
hétfőn délután 3 órakor lesz a közte
mető halottaskápolnájából. A gyá
szoló család.

Apróhirdetés
' GYERMEKKERÉKPÁRT, kifo- 
gástalan állapotban keresek , !or Je d0ClarS

‘ AlLlatoktí^GyéX6^^ nute de drept fn mgjnile oricui S‘ar

<igére a .kiadóba. — KARMESTER ‘ '
'keres .zeneirodalom és zeneelméleti . ■ DIACONEASA LEONTINA’Cluj, 
könyveket,., zenelexikont bármilyen Str. Jókai Nr. 3, s-a pierdut. buleti- 
nyelvén, kottákat zongorára; hegedű- hü.l de inserieré la Bír. Pop. Nr. 960, 
re, kamarazene, „opera és koncertpar- eliberat de Macesul de Sus.

AN ION MARTIN comuna Apa.
Q _ ___ hida, Raionul Cltlj, s-a pierdut cer-

LYESZTÖS Singer varrógép eladó, tificatul scolar de VII clasa, Elibe- 
Kriza-utca 17 szám. Husárugyárral raf de „Scóalá elementara din Comu-

titurákat, metronómot. Címeket „Vi
dékre" jeligére a kiadóba. — SÜLY-

Kriza-utca 17 szám. Husárugyárral 
na Apahida din anul 1946. / ;

répkáiyha, biedermayer ebédlőkre- _ MATEJ. DOINA Cluj, Str. Budai
■denc, rollós írógép asztalka, . kisebb Nagy Antal Nn-118, s-a pierdut per-

' • • ‘ ................ ' mis de circulatie de bicicieta Nr. 4791eliberat de Militia Cluj

szemben. — ELADÓ Hardmuth cse-

'avnv, lunvo iívg'—jj > ivovwy
asztalok, szürke női télikabát, barna 
breitschwanz külföldi bundaanyag, 
len-ágynemű, damasztabroszok. Szé- 
chenyi-tér 1, I. emelet, 4. — RÁDIÓ 
acélcsöves és két modern ágy eladó- 
Molotov-utca 12 szám, I. ‘ emelet, 
ajtó 8, Rózsa. — CSIKÓBUNDA, 
3x2-5 méteres perzsaszőnyeg eladó, 
loan Ghica-utca 2. Rákóczi-ut elején 
—KERESEK 1000 lej havi bérért 
zongorát, vagy pianinót. Cim a ki
adóban. — ELADÓ fekete férfi té. 
likabát szőrmebéléssel. Mócok-utja 
84.. szám. — 200 LITERES vas
hordó eladó. Marinescu-utca 54 szám 
— GONDOZOTT gyümölcsöskertel 
keresek megvételre, lehetőleg Rákó
czi-, vagy Dónát-uti negyedben. 
„Készpénz" jeligére a kiadóba. — 
EGYEDÜLÁLLÓ tisztviselőnő bu. 
torozott szobát keres a központban. 
Címeket a kiadóba „Különbejáratu" 
jeligére. - SÜRGŐSEN eladó 350 
köbcentis motorkerékpár. Dózsa 
Gyürgy-utca 24 szám, portásnál. — 
FEKETE perzsabunda eladó. Ady 
Endre-utca 12 szám. Attila-nt felé 
— BÚTOROZOTT szobát keres ma. 
gónos fiatalember. Címeket a kiadő- 
ba „Sürgős" jeligére. — ELCSE- 
RÉLNEM Budapesten lévő családi 
házamat kolozsvári hasonlóval. Ér- 
dcklődní Kari Marx-utcn 25 szám 
—• KOMBINÁLT szoba rökámiéval 
és szobai kályha eladók. Dragalina- 
utca 116 szám. Pop. — SÜRGŐSEN 
keresek megvételre kisebb családi há 
z.at. Közvetítő kizárva. Címeket a ki-

. adóba ..Ház" jeligére.

ÖZV RÁTZ I.-Nft 
orás-ékszerész, Kolozsvár, 

Szabadság.tér 10. Elvállal 
i-ti mién féle ékszer javít á,t

Elveszett iratok
PtERDERJ DE ACTE 

Ormátöarele sete personale au fost

A RNK KÖZEGÉSZSÉGÜGYI 
INTÉZETE kolozsvári fiókja 
Pasteur-utca 6 szám, vesz precí

ziós műszereket: 
fény, 
levegő moz.gás. 
hang . erősség, ■ ■ - ’
gép. és talajrázkódások megható 

rozására, 
tükrös galvanmétereket. 
grup eleetrogen. 
spektrográfot 
és bármilyen laboratóriumi mű

szert és felszerelést.

SÜRGŐSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan.iroda. Dózsa 

Gvőrgy-utca 16 szám, emelet.
DOMRR APYNÁT

FÉREGIRTAST

ős egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 

vállalja METALURGIA szövet
kezet. Veréb.utca 3 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelésok 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Telefon- 19—07

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. 

Telefon: 19—11.


